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6. U kolu diferencijalnog pojatavaca sa slike poznati su parametri: Vpp = -
Vs = 8V, Rp= 5kQ, Fy= 3V, k,= 2ZmA/V~, &, = X, = 0. Potrebno je:

a) [8] Odrediti otpornost Ry tako da vrednost izlaznog napona u mirnoj
radnoj tacki (v; = v> = ) bude Vo 7=3V.

b) [9] Nacrtati ekvivalentnu Semu pojalavaca za male signale pn
diferencijalno] pobudi 1 odrediti 1zraz za diferencijalno pojacanje Ay
=V Vs Vg =V —Va.

¢) [3] IzraCunati vrednost diferencijalnog pojacanja.

6. a) U MRT u kolu diferencijalnog pojatavaca postoji simetrija. Jedna od posledica te simetrije jeste
jednakost struja drejnova tranzistora M, 1 M,. Dakle, ukoliko odredimo struju tranzistora M, to znai da
smo odredili 1 struju tranzostra M- 1 obratno. Postavkom zadatka je zahtevano da u MRT i1zlazni napon
bude jednak 3V. Iz ovog zahteva moZemo odrediti struju drejna konstet: sledecu jednakost
Vour+ Ipz Rp=Vop
odakle sledi:

Ipy = Vop — Vour — 1mA

Rp

Kao 3to smo ve¢ rekli, na osnovu simetrije vaZi da su struje drejnova tranzistora M; 1 M; u MRT jednake
1 iznose po ImA. Na osnovu poznatih vrednosti struja drejnova, ova dva tranzistora, moZzemo odrediti 1
struju Iss kroz otpornik Rgs. Vrednost ove struje data je 1izrazom:

"SS = ID]. +.erz = 2mA

[zraz za vrednost struje Iss moZe se odrediti 1 na drugaciji nac¢in koristeéi sledecu jednakost:

gde je Vi potencijal sorsa tranzistora My; 1 M;. Iz prethodne formule jasno je da ukolike odredimo
potencijal sorsa ova dva tranzistora moZemo odrediti otpornost Rge jer su svi ostall parametri u
prethodnoj formuli poznati. Dakle, sada treba da odredimo potencijal sorsa ova dva tranzistora.

Potencijali sorsa tranzistora M, 1 M3 su jednaki jer su struje drejnova jednake 1 gejtovi oba tranzistora se
nalaze na 1stom potencijalu (Vg = Viz = Vi = 0). Potencijal sorsa oba tranzistora (V5) moZzemo odrediti
koristeci jednakost

Vo= Vg — Vgs

gde je V¢ jednako (na osnovu formule za struju drejna)

21,
FGS = VT -+ —_— =4V
kn

Dakle, potencijal sorsa iznosi -4V dok otpornost Rgs iznosi 2k{}

b) Na osnovu Seme za male signale (slika 6.1) jasno je da 1zraz za diferencijalno pojatanje 1znosi:
A = GmzRp
g = —

Slika 6.1

¢) Vrednost diferencijalnog pojacanja je 4, = 5.



6. Na slici je prikazan jednostepeni pojataval sa MOS tranzistorom u konfiguraciji sa zajedmickim
sorsom. Poznato je: Vpp=10V, Rp =3k}, Rg = 10kQ, Ry = 50k,
Co — =, B=4mA/V?, Vp=—3V.

a) [10] Izraunati struju tranzistora [ u odsustvu naizmeniénog

pobudnog signala.

b) [10] Nacrtati $emu pojacavaa za male stgna]e. 1zvesti 1zraz 1

1zraCunati vrednosti naponskog pojatanja 4, = u— Ve
(i

¢) [10] Izvesti izraz 1 izraunati vrednosti ulazne otpornosti koju
vidi generator 1 1zlazne otpornosti pojafavaca.
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6.7a kolo sa slike poznato je VDD =—Ve=5V,By =8B, =

B_g_=B4=5(](]':"| 35—3—1 Ny = Vep =1V, A, =
Ap = 0V~ Potrebno je odrediti:

a) [7] otpornost R, tako da struja drejna tranzistora M, bude RI§
S00pA;

b} [6] struje drejna (I, z) 1 transkonduktanse (g, ) pod
pretpostavkom da su svi tranzistori u zasi¢enjus:

¢} [6] vrednost napona Vpyr u mimoj radnoj tatki (v, = v, =

0V) ako se 1zmedu izlaza pojaCavala 1 mase poveZe otpornost

Rp:
vour M"F_I I_
vp

d) [16] izraz za pojacanje pojaCavaCa (dy; = JUp =V —

v, ) ako se izmedu izlaza pojalavala 1 mase poveZe otpornost
Rp.
6.a) Ry = 16kQ

b)Ipg = Ips = 0.5mA, Ipy = Ipz = Ip; = Ipy = 0.25mA, g5 = gime = 1mS, g1 4 = g = 0.05mS
c) voyr =0
d)Ag = gmRp
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5. Na slici je prikazan jednostepeni pojaCavac sa MOS tranzistorom u
konfiguraciji sa zajedni¢kim drejnom.

a) [5] lzraunati napon na potrodacu F; u odsustvu naizmenilnog
pobudnog signala.

b} [11] Nacrtati ekvivalentnu Semu pojatavala za male signale 1 izvesti
1zraze za naponsko pojalanje, izlaznu otpornost 1 strujno pojalanje
ovog pojacavaca.

¢) [4] lzralunati vrednosti parametara pojatavaca iz tatke b). Ve
Poinato je: fy=3 mA Vpp=10V, Ra=70kE, Rg=30k0, R~4 ki),
V=2 V, B=8 mA/V?, Cg—m. =
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5.U pojacavacu sa slike parametri tranzistora su:
B= SDDI.LAI’V‘Z 1 V=1V, dok jer Vpp=12V, R~IMQ,
R=1.5MQ, Rs;=5kQ, Re>=1kQ, Rp=12kQ 1 Rp=100k€.

a) [10] Odredit jednosmerne vrednosti napona na gejtu, sorsu
1 drejnu, kao 1 jednosmernu struju drejna.

b) [10] Odrediti ulaznu otpornost, zatim otpornost koju vidi —
potrosal Rp 1 naponsko pojadanje pojatavaca a, =v, /vy,
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5. Na slici 5 prikazan je pojatavaé sa MOSFET-om u konfiguraciji sa

zajedniCkim sorsom. Voo R,
a) [5] lzratunati vrednost izlaznog napona u odsustvu naizmeniénog el Ry, <J
pobudnog signala. . ' v
b} [10] Nacrtati ekvivalentnu Semu pojacavaca sa slike za male signale ”“ | R
11zvestl izraze za naponsko pojatanje 1 izlaznu otpornost. " ! E : I

¢) [5] IzraCunati vrednosti za naponsko pojaCanje 1 izlaznu otpornost Ay IJ{ ""
ovog pojaavata. I R, R,

Poznato je: Vipp = 12V, Rgy = 4 k), R, = 8 k), Ry = 500 2, R, = =

2kQ, Re=2kQ, Cg=o,Cp=m, By=1 mA/V?, Fry=1V. ==
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Resenja: Merisa Harcinovic



